

ОБРАЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА



Уважаемые акционеры и партнеры!

По итогам 2024 года мы подготовили подробный отчет о результатах работы одного из крупнейших российских агрохолдингов – ПАО «Группа «Русагро». В прошедшем году наша команда сконцентрировала усилия на движении в сторону российских инвесторов и создании стоимости за счет реализации ключевых стратегических приоритетов.

Благодаря комплексному подходу в формировании инвестиционной программы в каждом бизнес-направлении Группы «Русагро», а также гибкой вертикально интегрированной модели бизнеса мы смогли достичь высоких финансовых результатов. За последние пять лет выручка Компании выросла в 2,2 раза, до 340 млрд руб., в то время как EBITDA увеличилась в 2,0 раза и составила 53 млрд руб.

**Тимур Владимирович
Липатов**

Генеральный директор ООО «Группа Компаний «Русагро»

В 2024 году капитальные вложения Группы «Русагро» составили 30 млрд руб., рост относительно прошлого года – более 50 %. Среди главных инвестиционных проектов стоит назвать обновление парка сельскохозяйственной техники, подготовку к модернизации Аткарского МЭЗ и строительство инфраструктуры для долгосрочного хранения сахарной свеклы. Помимо проектов органического роста, мы завершили сделку по консолидации 100 % доли и контроля над группой компаний «Агро-Белогорье» и, таким образом, стали вторым по величине производителем свинины на российском рынке. Интеграция компании в Группу «Русагро» позволит усилить позиции на внутреннем рынке, реализовать синергетические эффекты.

Группа «Русагро» таргетирует рост в том числе за счет улучшения портфеля продаж. Мы ведем непрерывную работу над расширением продуктовой линейки в сегменте B2C и присутствия на внутреннем и экспортном рынках. По последнему направлению были достигнуты успехи: в начале 2024 года «Тамбовский бекон», входящий в мясной бизнес Группы «Русагро», получил разрешение на поставки свинины в Китай. По итогам прошедшего года объем экспорта свиной продукции в Китай превысил 5 тыс. т.

Важным событием прошлого года стало признание ПАО «Группа «Русагро» Правительством Российской Федерации экономически значимой организацией (ЭЗО). В соответствии с предписаниями российского законодательства была проведена процедура распределения акций ПАО «Группа Русагро» среди инвесторов, в результате чего у Группы «Русагро» появилась техническая возможность выплаты дивидендов. В рамках получения листинга на Московской бирже была проведена масштабная модернизация системы корпоративного управления, направленная на соответствие лучшим российским и международным практикам.

В 2024 году Группа «Русагро» продолжила активную работу в области устойчивого развития во всех бизнес-направлениях. Реализуются проекты по минимизации негативного воздействия на окружающую среду. Особое внимание уделяется защите водных ресурсов, снижению объема отходов, внедрению принципов экономики замкнутого цикла и сокращению выбросов парниковых газов. В частности, активно внедряются современные системы очистки, побочные продукты производства используются в качестве удобрений в сельскохозяйственном бизнесе.

Развитие человеческого капитала остается для нас приоритетным направлением и одной из целей стратегии. В 2024 году Группа «Русагро» добилась значительных успехов в социальном аспекте устойчивого развития. Инвестиции в обучение сотрудников увеличились. Мы уверены, что вложения в профессиональный рост наших специалистов напрямую способствуют укреплению позиций Компании на рынке.

В отчетном периоде Группа «Русагро» продолжила совершенствовать внутреннюю комплексную систему работы с молодыми специалистами, которая включает в себя как классические программы наставничества, так и масштабные специализированные проекты. На сегодняшний день их число превысило десять, а среди новых значимых инициатив можно выделить Rusagro Camp – программу подготовки молодых профессионалов, «Русагро Вектор» – новый проект по ускоренной подготовке молодых руководителей, будущих лидеров нашей Компании.

Мы благодарны каждому сотруднику и партнеру за вклад в развитие Компании. Впереди нас ждут новые амбициозные цели, и все вместе мы сможем достичь еще больших высот.